

ФУТУРОЛОГИЧЕСКИЙ КОНГРЕСС

Германо-российский междисциплинарный форум в рамках Года Германии в России 2012/2013

В России уже давно назрела необходимость в публичных научных дискуссиях о будущем людей и будущем их жизнеустройства. В особенности, если речь о дискуссиях, в рамках которых важная роль в решении вопросов будущего отводится ученым. Под девизом Года Германии в России «Германия и Россия: вместе строим будущее» с 14 по 16 декабря 2012 года в Политехническом музее в Москве соберутся приглашенные в рамках Футурологического конгресса Гете-Институтом и московским проектом *lettera.org* молодые российские и немецкие ученые, чтобы выработать общую концепцию антропологии будущего. При этом в центре их внимания – в отличие от дискуссионного проекта «Настоящее будущего» – стоит не анализ определенного аспекта будущего, а синтез: особенностью встречи российских и немецких экспертов в рамках «Футурологического конгресса» станет междисциплинарный подход. Импульсы для комплексного обсуждения будущего зададут в своих выступлениях Михаэль Хампе, профессор философии факультета гуманитарных, социологических наук и государственного Швейцарской высшей технической школы Цюриха, и Валерий Подорога, заведующий сектором аналитической антропологии Института философии РАН. Результаты трехдневного конгресса его участники представят общественности 16 декабря в 17:00, а все желающие смогут лично задать присутствующим ученым свой вопрос о том, что ждет нас в «прекрасном и яростном» будущем.

Тема «будущего» в современном российском публичном дискурсе представлена очень узко. По причине недавнего прошлого страны – сильной идеологизации вокруг темы будущего в советскую эпоху, депрессии постсоветских девяностых, также из-за низкой степени доверия политическим институтам вопросы будущего обсуждаются в общественной среде недостаточно. И это касается не только непосредственно связанных с будущим сфер, таких как окружающая среда, потепление климата и демография, но и многих областей, развитие которых также в значительной степени связано с будущим, как, например, вопрос развития городского пространства. «В Германии и во многих других странах вопрос будущего жизнеустройства обсуждается значительно интенсивнее, но претворение этого обсуждения в нечто реальное, практическое и там пока невелико. Вероятно, причина заключается в том, что будущее не мыслится как нечто целостное. Именно этот момент и стал отправной точкой для нашего проекта», - говорит д-р Вольф Иро, руководитель отдела культурных программ Гете-Института и Года Германии в России. «С помощью Футурологического конгресса мы хотим попытаться объединить различные области знания и, используя этот необычный подход, дать развитие дискурсу будущего и в России», - добавляет Олег Никифоров из проекта lettera.org.

Футурологический конгресс соберет высококлассных германских и российских ученых из различных областей знаний: философии, психологии, нейробиологии, правоведения, социологии, политологии, экономики, климатологии, астрофизики, математики, градостроительства и т.п. Два известных профессора философии Михаэль Хампе и Валерий Подорога, научные разработки которых отличаются междисциплинарным подходом, дадут дискуссии о будущем толчок для комплексного анализа научной проблематики. «Со времен Ньютона эмпирическую науку отличала ориентированность

Информационные партнеры Года Германии в России 2012/13:

Информационные партнеры проекта:



germanyinrussia.ru

Организаторы Года Германии в России 2012/13:



Auswärtiges Amt



60 Jahre 1949-2009
Ost-Ausschuss der Deutschen Wirtschaft



«проект Letterra.org»



мышления на будущее. Этот подход не является в философии чем-то само собой разумеющимся. Но философия интересно, сохранится ли и следует ли вообще сохранять идею о прогрессе науки и техники», - поясняет Михаэль Хампэ междисциплинарный подход своих исследований, который он представит на Футурологическом конгрессе. Специалист по защите информации Нильс Леопольд, являющийся научным сотрудником офиса депутата бундестага Константина фон Нотца из партии зеленых, так объясняет свое решение участвовать в германо-российском форуме: «Мне кажется, что сегодня во всем мире на карту поставлено будущее самого права. Это можно хорошо увидеть на примере вопроса защиты данных».

Участники конгресса:

ГЕРМАНИЯ:

Матиас Делиано, Институт нейробиологии им. Лейбница – нейробиология
Бернд Зоммер, Университет Фленсбурга, Центр им. Норберта Элиаса по изучению вопросов трансформации – социология / климатология
Нильс Леопольд, научный сотрудник офиса депутата бундестага Константина фон Нотца (Фракция Союза 90/Зеленые) – защита данных
Ливиу Мантеску, Институт социальных исследований им. Макса Планка – политология
Маркус А. Фойфель, Институт исследования образования им. Макса Планка, Центр адаптивного поведения и восприятия – психология
Михаэль Хампэ, Швейцарский технический университет в Цюрихе – философия
Заския Хеберт, руководитель архитектурного бюро subsolar в Берлине – градостроительство

РОССИЯ:

Александр Антоновский, МГУ – социология
Михаил Бурцев, Курчатовский НБИКС-Центр – нейробиология
Валерий Подорога, Институт философии РАН – философия
Сергей Попов, Государственный астрономический институт им. П.К. Штернберга – астрофизика
Андрей Родин, Институт философии РАН – философия/математика
Алексей Савватеев, Российская экономическая школа – экономика
Сергей Ситар, Московская архитектурная школа МАРШ – урбанистика
Михаил Страхов, Московский психолого-педагогический университет, Новая Лакановская Школа – психология

Место проведения:

Политехнический музей
 Малый зал
 Новая площадь 3/4, подъезд 9
 Метро: Лубянка, Китай-город

Даты проведения:

14 декабря: 9.30 – 17.30 – доклады и дискуссии
15 декабря: 10.00 – 17.30 – доклады и дискуссии
16 декабря: 17.00 – 20.00 – презентация результатов конгресса

Аккредитация до 14 декабря 2012 года по адресу:

germanyinrussia@derpunkt.ru

Контакт: Симоне Фогт

Руководитель отдела по связям с общественностью и СМИ
 Гете-Институт в Москве
 Тел.: +7.495.936 24 57-60 (*503)
 Мобил.: +7.916.502 93 70
Simone.Voigt@moskau.goethe.org

Футурологический конгресс – одно из центральных событий Года Германии в России 2012/13. С июня 2012 по июнь 2013 года Германия будет представлена по всей России широким спектром проектов, охватывающих политику, экономику, культуру, образование и науку. Год Германии призван укрепить российско-германские партнерские отношения, предложить идеи для решения глобальных вопросов и открыть новые дороги в совместное будущее России и Германии. Информацию обо всех мероприятиях Года Германии, а также о темах, организаторах, участниках и партнерах можно найти на сайте www.germanyinrussia.ru.

Информационные партнеры Года Германии в России 2012/13:



Информационные партнеры проекта:



ПОЛИТ.РУ

THEORY&PRACTICE